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Для порівняння, експериментально отримали контрольні показники виходу сухих 
гранул із дробини без додавання аспіраційних відходів.Встановлено, що вихід сухих гранул 
при змішуванні пивної дробини з аспіраційними відходами більший лише на 1,3% 
порівняно із контролем. 

У процесі переробки 12 кг вологої пивної дробини і 244,8 г аспіраційних 
(солодополірувальних) відходів одержано 3,59 кг гранульованого сухого продукту або 
29,3%. 

Встановлено, що питомі витрати електричної енергії на 1 кг готового продукту за 
використання дослідного обладнання Інституту агроекології і природокористування НААН 
становлять 5,5 кВт-год/кг. 

За результатами лабораторних аналізів,отримані зразки сухих гранул суміші пивної 
дробини із аспіраційними відходами відповідають вимогам ДСТУ 7345:2021[7, с. 7]. 

Гранули доцільно використовувати як окрему кормову добавку для тварин або 
компонент комбікорму. 
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Аналіз стану здоров'я населення, що проводиться в останні кілька десятиліть 
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провідними фахівцями в галузі охорони здоров'я, переконливо свідчить про неухильне 

зростання числа осіб, які страждають або схильних до різних захворювань, які отримали 

назву «хвороби цивілізації». Продукти лікувально-профілактичного призначення є 

найбільш важливим і ефективним чинником, що забезпечує збереження життя і здоров'я 

людини. 

Паралельно з традиційними продуктами останні роки в нашій країні та за кордоном все 

більше розповсюдження отримують продукти лікувально-профілактичного призначення [1].  

Отже, дослідження впливу закваски на продукти лікувально-профілактичного 

призначення є актуальним для України завданням. 

Метою досліджень було виявлення впливу пробіотичної закваски на якість продуктів 

лікувально-профілактичного призначення. 

В даний час перспективним є використання в якості бифідогенного фактора 

галактоолігосахариди – клас олігосахаридів, що не перетравлюються і є похідними лактози. 

Вони не розщеплюються, в шлунково-кишковому тракті людини і досягають товстого 

кишечнику, де ферментуються присутньою в ньому мікрофлорою, переважно 

біфідобактеріями і лактобактеріями. Крім цього, вони сприяють поліпшенню абсорбції 

мінералів, особливо кальцію, галактоолігосахариди (ГОС) отримують з лактози [2]. 

Вивчали вплив дози лактози на фізико-хімічні, реологічні, мікробіологічні та 

органолептичні показники кисломолочних продуктів. 

При проведенні експерименту використовувалося 3 зразки знежиреного, молока з 

додаванням лактози в кількості від 0; 4 до 2,0 % від маси молока з кроком 0,4. В якості 

контролю використовували знежирене молоко без додавання ГОС. Для сквашення зразків 

використовувалося 2 варіанти заквасок, що складаються з: 1) Streptococcus thermophilus, 

Lactobacillus acidophilus, Bifidobacterium bifidum, у співвідношенні 4:1:1; 2) Streptococcus 

thermophilus, Lactobacillus casei subsp. сasei, Bifidobacterium bifidum, в співвідношенні 4:1:1. 

Закваску вносили у кількості 3% від маси молока і ферментований зразок при температурі 

(36±2) °С до утворення щільного згустку. 

У готових зразках визначали титровану кислотність, мікробіологічні та органолептичні 

показники. 

Зміна титрованої кислотності досліджуваних зразків, отриманих при внесенні різних 

доз ГОС і використанні двох варіантів закваски. 

При збільшенні дози пребіотика (ГОС) титрована кислотність наростає трохи 

інтенсивніше, що може бути пов'язано із стимулюючою дією лактози на мікрофлору 

закваски, зокрема на, який є найбільш сильним. Досліджували вплив дози пребіотика при 

різних варіантах заквасочних культур на властивості згустків. 

Аналізуючи отримані дані, можна сказати про зниження здатності згустків у обох 

варіантах заквасочних культур при збільшенні дози пребіотика. Це може бути пов'язано з 

вологоутримуючою здатністю галактоолігосахаридів, причому при використанні другого 

варіанту закваски, згустки володіли більш міцною структурою і добре утримували вологу. 
Вивчали вплив лактози на ріст і розвиток молочнокислих бактерій і біфідобактерій в 

досліджуваних зразках кисломолочних продуктів. 
Як поживне середовище використовували: для визначення кількісного обліку 

біфідобактерій – гідролізовану молочну основу [3, 4], для визначення загальної кількості 
молочнокислих бактерій – стерильне знежирене молоко. 

Аналіз одержаних результатів свідчить про те, що із збільшенням дози лактози в 
продукті спостерігається більш інтенсивне зростання молочнокислої мікрофлори. 
Збільшення дози лактози до 1,6 % призводить до значного збільшення цих мікроорганізмів у 
порівнянні з контрольним зразком. Подальше підвищення дози лактози до 2,0 % не робить 
істотного впливу на зростання молочнокислої мікрофлори, що пов'язано з підвищенням 
кислотності середовища та накопиченням  продуктів обміну. 
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Виробництво свинини в сучасних умовах потребує додаткових вимог до якості 

раціону. Кормові витрати становлять значний відсоток у загальних витратах у свинарстві. 

Таким чином, підвищення ефективності годівлі дуже важливо для рентабельного 

виробництва свинини [1]. 

Підвищення метаболічного використання поживних речовин тваринами, багато в 

чому залежить від здоров'я шлунково-кишкового тракту, оскільки тільки здоровий 

кишечник може призвести до кращого перетравлення поживних речовин корму та 

всмоктування їх через епітеліальні мембрани. 

Здоров'я шлунково-кишкового тракту – основа успішного вирощування свиней. Тому 

профілактика та контроль основних шлунково-кишкових інфекцій – запорука прибутків 

господарства. 

Шлунково-кишковий тракт свиней взаємодіє з нервовою, кровоносною, ендокринною 

та імунною системами. Робота цього органу впливає на фізіологічні процеси організму, 

здоров'я та продуктивність тварини [4].  

Захворювання шлунково-кишкового тракту проявляються діареєю та спричиняють 

значні економічні збитки через зниження продуктивності, збільшення схильності до 

вторинних захворювань, вартості лікування та загибелі молодняку. Найбільш сприятливі це 

поросята – сисуни та відлучені поросята, які мають ще не повністю сформований ШКТ та 

сприйнятливі до різних інфекцій [3]. Для профілактики потрібно дотримуватися таких 

правил: 

дотримуватися принципу «порожньо-зайнято»; 

попередити вплив різних стресс-факторів (раціон, утримання); 

дотримуватися оптимального мікроклімату (температура, вологість, рух і якість 

повітря, санітарні умови); 
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